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Offentligt



 

Side 2 af 2 

Spørgsmål 

Vil ministeren redegøre for, hvad regeringens holdning er til Biden-administrationens 

kompromisforslag under søjle 1 i forhandlingerne om OECD’s BEPS 2.0 initiativ, som 
vil betyde, at verdens 100 største og mest overskudsgivende selskaber vil skulle betale 

mere skat, hvor deres salg finder sted, og vil ministeren desuden uddybe, hvilken model 

under søjle 1 som regeringen arbejder for, herunder om man ønsker en model, der kun 

gælder for digitale selskaber, og hvorvidt regeringen kan støtte op om formålet med at til-

dele kildelande en større andel af beskatningsretten af store multinationale selskabers 

overskud? 

 

Svar 

Regeringen ønsker, at de største digitale virksomheder skal bidrage tilstrækkeligt til fælles-

skabet. Samtidig har Danmark investeret i et erhvervsklima, som har givet danske virk-

somheder mulighed for at vokse og udvikle sig. Og det er regeringens opfattelse, at disse 

virksomheder hovedsageligt skal beskattes i Danmark og ikke i de lande, hvor de har de-

res salg. Vi skal ikke underminere dansk selskabsskatteprovenu og dermed finansieringen 

af vores velfærd og ambitiøse klimapolitik.  

 

Dette afspejler sig i regeringens ambition for forhandlingerne i OECD om delvis omfor-

deling af beskatningsretten fra hjemlande til markedslande, hvor regeringen arbejder for, 

at en aftale i videst mulig udtrækning målrettes digitale virksomheder og mindsker risiko 

for tab af dansk selskabsskatteprovenu. 

 

Der er tale om komplekse forhandlinger i OECD, hvor Danmark sammen med mere end 

130 lande skal finde et kompromis.  

 

Regeringen ser generelt positivt på, at man fra amerikansk side engagerer sig i OECD-for-

handlingerne. Det kan skabe fornyet momentum for en global løsning og kan bidrage til, 

at der kan findes et kompromis. 

 

Arbejdet med at analysere det amerikanske forslag er endnu ikke færdiggjort, hvorfor det 

er for tidligt at konkludere noget endeligt.  
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